
VZOROVÝ TEST 
(ukázkové typy otázek testu všeobecného přehledu) 

 
 
 
1. Ve všech ______ politických stran se zdůrazňuje jeden společný ______, totiž že politická 
strana je organizace, která usiluje o získání a vykonávání ______.  
 
Doplňte: 
(a) klubech – zájem – státu  
(b) definicích – rys – moci  
(c) pojetích – znak – politiky  
(d) teoriích – činitel – mandátů  
 
2. Moje práce mě baví, chodil bych do ní, i kdybych z toho neměl prospěch.  
 
Jaký výraz je stejného významu k výše uvedené větě? 
(a) užitek  
(b) výplatu  
(c) radost  
(d) úspěch  
 
3. Předseda největších amerických uhelných odborů poprvé přiznal, že přechod od uhlí  
k obnovitelným zdrojům je nevyhnutelný. Věc, která jej donutila to říct, neměla nic společného 
ani se společenským přínosem, ani s důvody spojenými s životním prostředím. Uhlí – 
minimálně v USA – totiž přestalo být konkurenceschopné ekonomicky. Většinu uhelných 
elektráren v USA je už nyní možné nahradit ekonomicky výhodnějšími zdroji. Uhlí je sice 
špatnou volbou pro kvalitu životního prostředí, ale stále je v USA nejlevnějším zdrojem 
energie. Solární a větrné technologie jsou dnes na tak vysoké výkonové a tak nízké cenové 
úrovni, že se staly nejvýhodnějším zdrojem i bez dotačních pobídek.  
 
Která z následujících částí uvedeného textu není v souladu s jeho celkovým vyzněním?  
(a)  Věc, která jej donutila to říct, neměla nic společného ani se společenským přínosem, ani  
s důvody spojenými s životním prostředím.  
(b)  Většinu uhelných elektráren v USA je už nyní možné nahradit ekonomicky výhodnějšími 
zdroji. 
(c)  Uhlí je sice špatnou volbou pro kvalitu životního prostředí, ale stále je v USA nejlevnějším 
zdrojem energie.  
(d)  Solární a větrné technologie jsou dnes na tak vysoké výkonové a tak nízké cenové úrovni, 
že se staly nejvýhodnějším zdrojem i bez dotačních pobídek.  
 
  



4. Zahradník pěstuje čtyři druhy ovoce a výsledky sklizně si eviduje. Tabulka uvádí hmotnost 
sklizně jednotlivých druhů ovoce (v kg) ve vybraných pěti po sobě jdoucích letech. 
 

 2015 2016 2017 2018 2019 
jahody 5 5 7 4 8 
jablka 12 10 11 14 17 
hrušky 7 15 10 11 7 
broskve 3 7 9 6 11 

 
Ve kterém z následujících let se hmotnost sklizených jablek lišila oproti předešlému roku  
o nejvíce procent? 
(a) v roce 2016 
(b) v roce 2017 
(c) v roce 2018 
(d) v roce 2019 
 
Jak se lišila celková sklizeň jahod v letech 2017-2019 od celkové sklizně broskví v letech  
2015-2017? 
(a) Jahod se sklidilo o 2 kg více než broskví. 
(b) Jahod se sklidilo stejně jako broskví. 
(c) Jahod se sklidilo o 2 kg méně než broskví. 
(d) Jahod se sklidilo o 3 kg méně než broskví. 
 
5. Mezi orgány právní ochrany nepatří? 
(a) soudy  
(b) advokáti 
(c) soudní exekutoři 
(d) státní zastupitelství 
 
6. Ke slovu občanství se z nabízených slov nejméně hodí? 
(a) Mám svá práva, ale také plné povinnosti. 
(b) Občanem našeho státu se stává dítě ihned po narození.  
(c) Zítra odlétám do Egypta, budu poznávat tamní občany.  
 
7. V kolika letech se stáváte plnoprávnými občany ČR?  
(a) 18 
(b) 21 
(c) 15 
 
  



8. Doplňte správný výraz (some, any, much, many, a lot of) do níže uvedených vět. 
 
There aren ́t .................... supermarkets in this town. 
 
How..........................are these oranges? They are 20 crowns a kilo.  
 
I can see ...................... people in the square. 
 
9. I ......................................... her for a long time. 
(a) know    
(b) have known   
(c) have been knowing  
 
10. We ............................ the windows and the car on Saturday morning. 
(a) were cleaning   
(b) cleaned   
(c) have been cleaning  
 
11. Určete, který z objektů a) až e) se neliší od uvedeného objektu? 
 

 
  
 
 
 

(a) (b) (c) 

(d) (e) 


